
青少年調査

(1) あなたの学年などを教えてください。

No. カテゴリー 件数 ％

小学生（計） 5,681 55.1

1 小学３年生 1,408 13.7

2 小学４年生 1,465 14.2

3 小学５年生 1,438 14.0

4 小学６年生 1,370 13.3

中学生（計） 4,617 44.8

5 中学１年生 1,277 12.4

6 中学２年生 1,633 15.8

7 中学３年生 1,707 16.6

8 社会人 6 0.1

無回答 0 -

総計 10,304 100.0

(2) 性別を教えてください。

No. カテゴリー 件数 ％

1 男性 5,183 50.3

2 女性 4,852 47.1

3 回答しない 269 2.6

無回答 0 -

総計 10,304 100.0

(3) 寝る時間は何時ですか。 [学校がある日]

No. カテゴリー 件数 ％

1 〜夜9時 993 9.6

2 夜9時〜10時 4,025 39.1

3 夜10時〜11時 2,856 27.7

4 夜11時〜12時 1,516 14.7

5 夜12時〜1時 674 6.5

6 夜1時〜 201 2.0

無回答 39 0.4

総計 10,304 100.0

(3) 寝る時間は何時ですか。 [学校がない日]

No. カテゴリー 件数 ％

1 〜夜9時 669 6.5

2 夜9時〜10時 2,899 28.1

3 夜10時〜11時 3,044 29.5

4 夜11時〜12時 1,881 18.3

5 夜12時〜1時 958 9.3

6 夜1時〜 600 5.8

無回答 253 2.5

総計 10,304 100.0



(4) 起きる時間は何時ですか。 [学校がある日]

No. カテゴリー 件数 ％

1 〜朝6時 1,354 13.1

2 朝6時〜7時 6,541 63.5

3 朝7時〜8時 2,288 22.2

4 朝8時〜9時 37 0.4

5 朝9時〜10時 11 0.1

6 朝10時〜11時 8 0.1

7 朝11時〜12時 8 0.1

8 朝12時〜 5 0.05

無回答 52 0.5

総計 10,304 100.0

(4) 起きる時間は何時ですか。 [学校がない日]

No. カテゴリー 件数 ％

1 〜朝6時 1,281 12.4

2 朝6時〜7時 2,065 20.0

3 朝7時〜8時 2,797 27.1

4 朝8時〜9時 2,154 20.9

5 朝9時〜10時 1,033 10.0

6 朝10時〜11時 382 3.7

7 朝11時〜12時 186 1.8

8 朝12時〜 116 1.1

無回答 290 2.8

総計 10,304 100.0

(5) 次の体験活動を1年間でどのくらいしたことがありますか。

キャンプ、山登り、川遊び、釣り

No. カテゴリー 件数 ％

1 まったくない 4,119 40.0

2 年1、2回 4,342 42.1

3 年3回以上 1,711 16.6

無回答 132 1.3

総計 10,304 100.0

海水浴、マリンスポーツ

No. カテゴリー 件数 ％

1 まったくない 6,272 60.9

2 年1、2回 3,027 29.4

3 年3回以上 728 7.1

無回答 277 2.7

総計 10,304 100.0



スキー、スノーボードなどウインタースポーツ

No. カテゴリー 件数 ％

1 まったくない 7,194 69.8

2 年1、2回 2,226 21.6

3 年3回以上 643 6.2

無回答 241 2.3

総計 10,304 100.0

収穫、田植えなど農業体験

No. カテゴリー 件数 ％

1 まったくない 7,005 68.0

2 年1、2回 2,332 22.6

3 年3回以上 710 6.9

無回答 257 2.5

総計 10,304 100.0

凧揚げ、餅つき等の日本の伝統行事

No. カテゴリー 件数 ％

1 まったくない 4,848 47.0

2 年1、2回 4,214 40.9

3 年3回以上 1,018 9.9

無回答 224 2.2

総計 10,304 100.0

ボランティア

No. カテゴリー 件数 ％

1 まったくない 7,094 68.8

2 年1、2回 2,216 21.5

3 年3回以上 624 6.1

無回答 370 3.6

総計 10,304 100.0

動植物園・水族館・博物館・美術館の見学

No. カテゴリー 件数 ％

1 まったくない 2,624 25.5

2 年1、2回 5,059 49.1

3 年3回以上 2,421 23.5

無回答 200 1.9

総計 10,304 100.0

音楽・演劇・古典芸能の鑑賞又は体験

No. カテゴリー 件数 ％

1 まったくない 5,980 58.0

2 年1、2回 3,115 30.2

3 年3回以上 937 9.1

無回答 272 2.6

総計 10,304 100.0



スポーツ観戦

No. カテゴリー 件数 ％

1 まったくない 4,968 48.2

2 年1、2回 2,896 28.1

3 年3回以上 2,165 21.0

無回答 275 2.7

総計 10,304 100.0

(6) 次の体験活動でやってみたいものはありますか。あてはまるものをすべてえらんでください。

No. カテゴリー 件数 ％

1 キャンプ、登山、川遊び、釣り 6,162 59.8

2 海水浴、マリンスポーツ 3,992 38.7

3 スキー、スノーボードなどウインタースポーツ 5,647 54.8

4 収穫、田植えなどの農業体験 3,141 30.5

5 たこあげ、もちつき等の日本の伝統行事 3,155 30.6

6 ボランティア 2,327 22.6

7 動植物園・水族館・博物館・美術館の見学 4,872 47.3

8 音楽・演劇・古典芸能の鑑賞又は体験 3,145 30.5

9 スポーツ観戦 4,126 40.0

10 特にない 1,206 11.7

11 その他 367 3.6

無回答 - -

総計 10,304 100.0

(7) あなたは普段インターネットを使っていますか。

No. カテゴリー 件数 ％

1 はい 8,540 82.9

2 いいえ 1,764 17.1

無回答 0 -

総計 10,304 100.0

(7-1) あなたが普段使っているインターネットのサービスをすべて選んでください。（いくつでも）

No. カテゴリー 件数 ％

1 オンラインゲーム 6,013 70.4

2 SNS 4,347 50.9

3 動画サイト 7,393 86.6

4 オンライン小説や漫画 2,206 25.8

5 情報やニュースなどの検索 5,171 60.6

6 メール 3,649 42.7

7 ブログ・掲示板 583 6.8

8 チャット・Skype・メッセンジャー 937 11.0

9 その他 226 2.6

無回答 - -

総計 8,540 100.0



(7-2) あなたがインターネットをするときに使う機器をすべて選んでください。（いくつでも）

No. カテゴリー 件数 ％

1 スマートフォン 6,150 72.0

2 タブレット 4,149 48.6

3 パソコン 3,030 35.5

4 ゲーム機 5,916 69.3

5 携帯電話 1,356 15.9

6 テレビ 4,859 56.9

無回答 - -

総計 8,540 100.0

(7-3) あなたがインターネットを使う場所はどこですか。あてはまるものすべてを選んでください。

No. カテゴリー 件数 ％

1 自分の部屋 5,087 59.6

2 リビング・居間 7,758 90.8

3 友達の家 2,263 26.5

4 ネットカフェ 205 2.4

5 学校 1,795 21.0

6 Wi-Fiのある施設 2,113 24.7

7 ゲームセンター 937 11.0

8 公園・文化センター等の地域の施設 1,714 20.1

9 移動中 3,324 38.9

無回答 - -

総計 8,540 100.0

(7-4) あなたは学校がある日に勉強以外で、1日どのくらいの時間インターネットを使っていますか。

No. カテゴリー 件数 ％

1 使用なし 210 2.5

2 1時間未満 1,393 16.3

3 1〜2時間 2,756 32.3

4 2〜3時間 1,764 20.7

5 3〜4時間 1,038 12.2

6 4〜5時間 503 5.9

7 5〜6時間 288 3.4

8 6時間以上 477 5.6

無回答 111 1.3

総計 8,540 100.0



(7-5) あなたは学校がお休みの日に勉強以外で、1日どのくらいの時間インターネットを使っていますか。

No. カテゴリー 件数 ％

1 使用なし 170 2.0

2 1時間未満 810 9.5

3 1〜2時間 1,661 19.4

4 2〜3時間 1,626 19.0

5 3〜4時間 1,190 13.9

6 4〜5時間 818 9.6

7 5〜6時間 684 8.0

8 6時間以上 1,483 17.4

無回答 98 1.1

総計 8,540 100.0

(8) オンラインゲーム（インターネットに接続して行うゲーム）をしていますか。

No. カテゴリー 件数 ％

1 はい 5,950 69.7

2 いいえ 2,573 30.1

無回答 17 0.2

総計 8,540 100.0

(8-1) あなたはオンラインゲームをするとき、どの機械でプレイしますか。（いくつでも）

No. カテゴリー 件数 ％

1 スマートフォン 3,407 57.3

2 タブレット 1,745 29.3

3 パソコン 933 15.7

4 ゲーム機 4,920 82.7

5 その他 49 0.8

無回答 - -

総計 5,950 100.0

(8-2) あなたは学校がある日に、1日どのくらいの時間オンラインゲームをしていますか。

No. カテゴリー 件数 ％

1 使用なし 503 8.5

2 1時間未満 1,799 30.2

3 1〜2時間 2,102 35.3

4 2〜3時間 753 12.7

5 3〜4時間 318 5.3

6 4〜5時間 159 2.7

7 5〜6時間 94 1.6

8 6時間以上 158 2.7

無回答 64 1.1

総計 5,950 100.0



(8-3) あなたは学校がお休みの日に、1日どのくらいの時間オンラインゲームをしていますか。

No. カテゴリー 件数 ％

1 使用なし 213 3.6

2 1時間未満 1,097 18.4

3 1〜2時間 1,687 28.4

4 2〜3時間 1,099 18.5

5 3〜4時間 614 10.3

6 4〜5時間 369 6.2

7 5〜6時間 270 4.5

8 6時間以上 527 8.9

無回答 74 1.2

総計 5,950 100.0

(8-4) あなたはどのジャンルのゲームをすることが多いですか。あてはまるものすべてを選んでください。

No. カテゴリー 件数 ％

1 RPG 1,104 18.6

2 シューティング 3,753 63.1

3 戦略シュミレーション 1,625 27.3

4 アクション 2,655 44.6

5 パズル 1,545 26.0

6 ソーシャルゲーム 1,123 18.9

7 リズム・音楽 2,176 36.6

8 わからない 493 8.3

9 その他 877 14.7

無回答 - -

総計 5,950 100.0

(8-5) 誰とゲームをしますか。（いくつでも）

No. カテゴリー 件数 ％

1 一人で 5,112 85.9

2 家族 2,431 40.9

3 現実の友達 3,898 65.5

4 オンライン上の友達 1,329 22.3

5 オンライン上の知らない人 1,401 23.5

6 知り合いの人 915 15.4

無回答 - -

総計 5,950 100.0



No. カテゴリー 件数 ％

1 トラブルにあったことはない 4,772 80.2

2 知り合いとけんかになった 434 7.3

3 知り合いから仲間外れにされた 186 3.1

4 他人を誹謗中傷した（嫌な言葉を言うなど）した 115 1.9

5 他人から誹謗中傷（嫌な言葉を言われるなど）を受けた 315 5.3

6 他人から自分の写真を送るよう要求された 30 0.5

7 高額の課金をした 135 2.3

8 身に覚えのないお金を請求された 30 0.5

無回答 - -

総計 5,950 100.0

(9) あなたはSNSを使用していますか。

No. カテゴリー 件数 ％

1 はい 4,365 51.1

2 いいえ 4,127 48.3

無回答 48 0.6

総計 8,540 100.0

(9-1) あなたはどのSNSを使っていますか。あてはまるものすべてを選んでください。

No. カテゴリー 件数 ％

1 LINE 3,864 88.5

2 Twitter 1,478 33.9

3 Instagram 1,638 37.5

4 TikTok 1,989 45.6

5 Facebook 267 6.1

6 その他 204 4.7

無回答 - -

総計 4,365 100.0

(9-2) あなたは何のためにSNSを使っていますか。あてはまるものすべてを選んでください。

No. カテゴリー 件数 ％

1 友達の投稿を見る 1,966 45.0

2 知りたいことを調べる 2,524 57.8

3 家族や友達と連絡する 3,124 71.6

4 自分が投稿する 757 17.3

5 暇つぶし 2,813 64.4

6 知り合いや仲間を増やす 615 14.1

7 有名人や芸能人の投稿を見る 1,813 41.5

8 オンライン上の知り合いと連絡する 504 11.5

9 その他 86 2.0

無回答 - -

総計 4,365 100.0

(8-6) オンラインゲームでトラブルにあったことはありますか。ある人はどのようなトラブルですか。

あてはまるものすべてを選んでください。



No. カテゴリー 件数 ％

1 トラブルにあったことはない 3,714 85.1

2 知り合いとけんかになった 209 4.8

3 知り合いから仲間外れにされた 62 1.4

4 他人を誹謗中傷した（嫌な言葉を言うなど）した 50 1.1

5 他人から誹謗中傷（嫌な言葉を言われるなど）を受けた 133 3.0

6 他人から自分の写真を送るよう要求された 44 1.0

7 高額の課金をした 32 0.7

8 身に覚えのないお金を請求された 8 0.2

無回答 - -

総計 4,365 100.0

(10) インターネットの使い方について、おうちでルールや約束がありますか。

No. カテゴリー 件数 ％

1 以前はあったが今はない 800 9.4

2 ある 5,575 65.3

3 今まで一度もつくったことがない 727 8.5

4 わからない 1,410 16.5

無回答 28 0.3

総計 8,540 100.0

(10-1) そのルールはどのようにして決めましたか。

No. カテゴリー 件数 ％

1 親が決めた 2,618 47.0

2 自分と親で決めた 2,809 50.4

3 自分で決めた 137 2.5

無回答 11 0.2

総計 5,575 100.0

(10-2) そのルールをどのくらい守れていますか

No. カテゴリー 件数 ％

1 だいたい守れている 3,674 65.9

2 ときどき守れている 854 15.3

3 どちらともいえない 506 9.1

4 あまり守れていない 353 6.3

5 ほとんど守れていない 175 3.1

無回答 13 0.2

総計 5,575 100.0

(9-3) SNSでトラブルにあったことはありますか。ある人はどのようなトラブルですか。

あてはまるものすべてを選んでください。



No. カテゴリー 件数 ％

1 特に不安や心配はない 3,198 31.0

2 長い時間使いすぎてしまう 4,549 44.1

3 目が悪くなる 4,809 46.7

4 体力が落ちる 1,658 16.1

5 勉強が手につかない、成績が下がるなど勉強に問題が出る 2,827 27.4

6 寝不足になる、朝起きられなくなるなど生活リズムが乱れる 2,236 21.7

7 怒りっぽくなる、キレやすくなる 1,315 12.8

8 やる気が出ない、落ち込むなど心の問題が出る 1,194 11.6

9 オンライン上でのいじめや誰かを傷つけるなどのトラブルが起きる 1,325 12.9

10 オンライン上での犯罪・事件に巻き込まれる 1,493 14.5

11 課金などお金のトラブルが起きる 1,312 12.7

12 自分の情報が勝手に知られてしまう 1,999 19.4

13 その他 171 1.7

無回答 - -

総計 10,304 100.0

No. カテゴリー 件数 ％

1 ある 7,550 73.3

2 ない 984 9.5

3 わからない 1,512 14.7

無回答 258 2.5

総計 10,304 100.0

(13) インターネットを使うことで良いことはありますか。あてはまるものすべてを選んでください。

No. カテゴリー 件数 ％

1 新しく友達ができた 2,644 25.7

2 家族や友達と話すことが増えた 3,934 38.2

3 普段会わない人と連絡できた 2,184 21.2

4 勉強がはかどるようになった 1,537 14.9

5 進んで勉強に取り組めるようになった 1,345 13.1

6 好きなことや興味のあることを知ることができた 5,984 58.1

7 知らないことについてすぐに調べることができた 5,112 49.6

8 家族や友達に相談しやすくなった 1,618 15.7

9 暇つぶしになった 5,673 55.1

10 その他 369 3.6

無回答 - -

総計 10,304 100.0

(11) あなたはインターネットを使うことにどのような心配がありますか。

あてはまるものをすべて選んでください。

(12) あなたはこれまでにインターネットを使うときの注意や危険について、誰かに教えてもらったことが

ありますか。



インターネットへの依存傾向 ※「はい」と回答した人の件数及び％

No. カテゴリー 件数 ％

1 1. あなたはインターネットにむちゅうになっているとかんじていますか。（たとえば、さっきネットでしたことを考える、つぎにネットをすることがまちどおしい、など）5,598 54.3

2 2. あなたは、まんぞくするために、ネットをつかう時間が、だんだん長くなっていますか。2,267 22.0

3 3. あなたは、ネットをつかうことをへらしたり、やめようとしたけど、うまくいかなかったことがよくありましたか。3,730 36.2

4 4. ネットをつかう時間をみじかくしたり、やめようとしたときに、ソワソワしたり、ふきげんになったり、おちこんだり、イライラしたりしたことがありますか。1,735 16.8

5 5. あなたは、つかいはじめに考えていたよりも、長い時間ネットをつかうことがありますか。3,969 38.5

6 6. あなたは、ネットのために、かぞくや友だちとなかがわるくなったり、学校のことができなくなったりしたことがありましたか。378 3.7

7 7. あなたは、ネットのつかいすぎをかくすために、かぞくや学校の先生などにうそをついたことがありますか。705 6.8

8 8. あなたは、いやなことからにげるために、または、ふあんやおちこみなどのいやな気もちからにげるために、ネットをつかうことがありますか。1,671 16.2

無回答 - -

総計 10,304 100.0

保護者調査

(1) あなたのお子さまとの続柄を選んでください。

No. カテゴリー 件数 ％

1 父 256 9.1

2 母 2,544 90.6

3 祖父母 5 0.2

4 その他の親族 2 0.1

無回答 0 -

総計 2,807 100.0

(2) あなた（保護者自身）の年齢を選んでください。

No. カテゴリー 件数 ％

1 20代 12 0.4

2 30代前半 129 4.6

3 30代後半 551 19.6

4 40代前半 1,016 36.2

5 40代後半 775 27.6

6 50代 310 11.0

7 その他 14 0.5

無回答 0 -

総計 2,807 100.0

(3) あなたは普段インターネットを使用していますか。

No. カテゴリー 件数 ％

1 はい 2,791 99.4

2 いいえ 16 0.6

無回答 0 -

総計 2,807 100.0



(3-1) あなたが普段使用しているインターネットのサービスをすべて選んでください。（いくつでも）

No. カテゴリー 件数 ％

1 オンラインゲーム 1,009 36.2

2 SNS 2,472 88.6

3 動画サイト 2,083 74.6

4 オンライン小説や漫画 920 33.0

5 情報やニュースなどの検索 2,456 88.0

6 メール 2,445 87.6

7 ブログ・掲示板 536 19.2

8 チャット・Skype・メッセンジャー 492 17.6

9 その他 53 1.9

無回答 - -

総計 2,791 100.0

(3-2) あなた（保護者自身）がインターネットを使用している機器をすべて選んでください。（いくつでも）

No. カテゴリー 件数 ％

1 スマートフォン 2,772 99.3

2 タブレット 1,026 36.8

3 パソコン 1,730 62.0

4 ゲーム機 503 18.0

5 携帯電話 33 1.2

6 テレビ 1,220 43.7

無回答 - -

総計 2,791 100.0

No. カテゴリー 件数 ％

1 1時間未満 381 13.7

2 1〜2時間 920 33.0

3 2〜3時間 786 28.2

4 3〜4時間 360 12.9

5 4〜5時間 157 5.6

6 5〜6時間 82 2.9

7 6時間以上 97 3.5

無回答 8 0.3

総計 2,791 100.0

(6) お子さまの性別

No. カテゴリー 件数 ％

1 男 1,465 52.2

2 女 1,270 45.2

3 回答しない 72 2.6

無回答 0 -

総計 2,807 100.0

(3-3) あなたは普段、1日平均どのくらいの時間インターネット（仕事・学習以外）を使用していますか。

あてはまるものを選んでください。



(7)お子さまの学年等を選んでください。

No. カテゴリー 件数 ％

小学生（計） 1,686 60.1

1 小学1年生 302 10.8

2 小学2年生 235 8.4

3 小学3年生 242 8.6

4 小学4年生 263 9.4

5 小学5年生 283 10.1

6 小学6年生 361 12.9

中学生（計） 1,014 36.1

7 中学1年生 342 12.2

8 中学2年生 351 12.5

9 中学3年生 321 11.4

高校生以上（計） 107 3.8

10 高校1年生 39 1.4

11 高校2年生 26 0.9

12 高校3年生 20 0.7

13 大学生 12 0.4

14 専門学生・各種学生 5 0.2

15 社会人 5 0.2

無回答 0 -

総計 2,807 100.0

(9) お子さまが次の体験活動を1年間でどのくらいしたことがありますか。

キャンプ、山登り、川遊び、釣り

No. カテゴリー 件数 ％

1 まったくない 1,234 44.0

2 年1、2回 1,225 43.6

3 年3回以上 295 10.5

無回答 53 1.9

総計 2,807 100.0

海水浴、マリンスポーツ

No. カテゴリー 件数 ％

1 まったくない 1,638 58.4

2 年1、2回 952 33.9

3 年3回以上 112 4.0

無回答 105 3.7

総計 2,807 100.0

スキー、スノーボードなどウインタースポーツ

No. カテゴリー 件数 ％

1 まったくない 2,062 73.5

2 年1、2回 552 19.7

3 年3回以上 73 2.6

無回答 120 4.3

総計 2,807 100.0



収穫、田植えなど農業体験

No. カテゴリー 件数 ％

1 まったくない 1,826 65.1

2 年1、2回 702 25.0

3 年3回以上 160 5.7

無回答 119 4.2

総計 2,807 100.0

凧揚げ、餅つき等の日本の伝統行事

No. カテゴリー 件数 ％

1 まったくない 1,397 49.8

2 年1、2回 1,199 42.7

3 年3回以上 103 3.7

無回答 108 3.8

総計 2,807 100.0

ボランティア

No. カテゴリー 件数 ％

1 まったくない 2,369 84.4

2 年1、2回 241 8.6

3 年3回以上 53 1.9

無回答 144 5.1

総計 2,807 100.0

動植物園・水族館・博物館・美術館の見学

No. カテゴリー 件数 ％

1 まったくない 531 18.9

2 年1、2回 1,692 60.3

3 年3回以上 518 18.5

無回答 66 2.4

総計 2,807 100.0

音楽・演劇・古典芸能の鑑賞又は体験

No. カテゴリー 件数 ％

1 まったくない 1,462 52.1

2 年1、2回 1,041 37.1

3 年3回以上 198 7.1

無回答 106 3.8

総計 2,807 100.0

スポーツ観戦

No. カテゴリー 件数 ％

1 まったくない 1,688 60.1

2 年1、2回 739 26.3

3 年3回以上 279 9.9

無回答 101 3.6

総計 2,807 100.0



(10) お子さまに体験してもらいたい活動はありますか。当てはまるものをすべて選んでください。

No. カテゴリー 件数 ％

1 キャンプ、登山、川遊び、釣り 2,120 75.5

2 海水浴、マリンスポーツ 1,548 55.1

3 スキー、スノーボードなどウインタースポーツ 1,611 57.4

4 収穫、田植えなどの農業体験 1,747 62.2

5 たこあげ、もちつき等の日本の伝統行事 1,401 49.9

6 ボランティア 1,441 51.3

7 動植物園・水族館・博物館・美術館の見学 1,755 62.5

8 音楽・演劇・古典芸能の鑑賞又は体験 1,846 65.8

9 スポーツ観戦 1,443 51.4

10 特にない 84 3.0

11 その他 38 1.4

無回答 - -

総計 2,807 100.0

(11) お子さまは普段インターネットを使用していますか。

No. カテゴリー 件数 ％

1 はい 2,527 90.0

2 いいえ 278 9.9

無回答 2 0.1

総計 2,807 100.0

(11-1) お子さまが普段使用しているインターネットのサービスをすべて選んでください。（いくつでも）

No. カテゴリー 件数 ％

1 オンラインゲーム 1,693 67.0

2 SNS 1,137 45.0

3 動画サイト 2,291 90.7

4 オンライン小説や漫画 253 10.0

5 情報やニュースなどの検索 955 37.8

6 メール 426 16.9

7 ブログ・掲示板 81 3.2

8 チャット・Skype・メッセンジャー 129 5.1

9 その他 68 2.7

無回答 - -

総計 2,527 100.0

(11-2) お子さまがインターネットを使用している機器をすべて選んでください。（いくつでも）

No. カテゴリー 件数 ％

1 スマートフォン 1,604 63.5

2 タブレット 1,290 51.0

3 パソコン 598 23.7

4 ゲーム機 1,300 51.4

5 携帯電話 140 5.5

6 テレビ 1,036 41.0

7 その他 11 0.4

無回答 - -

総計 2,527 100.0



(11-3) お子さまの情報通信機器にはフィルタリングを設定していますか。

スマートフォン

No. カテゴリー 件数 ％

1 フィルタリングを設定している 1,164 46.1

2 設定していない 368 14.6

3 わからない 79 3.1

4 使用していない 638 25.2

無回答 278 11.0

総計 2,527 100.0

タブレット

No. カテゴリー 件数 ％

1 フィルタリングを設定している 830 32.8

2 設定していない 450 17.8

3 わからない 101 4.0

4 使用していない 642 25.4

無回答 504 19.9

総計 2,527 100.0

パソコン

No. カテゴリー 件数 ％

1 フィルタリングを設定している 314 12.4

2 設定していない 457 18.1

3 わからない 88 3.5

4 使用していない 910 36.0

無回答 758 30.0

総計 2,527 100.0

ゲーム機

No. カテゴリー 件数 ％

1 フィルタリングを設定している 1,232 48.8

2 設定していない 278 11.0

3 わからない 110 4.4

4 使用していない 448 17.7

無回答 459 18.2

総計 2,527 100.0

携帯電話

No. カテゴリー 件数 ％

1 フィルタリングを設定している 282 11.2

2 設定していない 98 3.9

3 わからない 37 1.5

4 使用していない 1,169 46.3

無回答 941 37.2

総計 2,527 100.0



テレビ

No. カテゴリー 件数 ％

1 フィルタリングを設定している 430 17.0

2 設定していない 796 31.5

3 わからない 146 5.8

4 使用していない 500 19.8

無回答 655 25.9

総計 2,527 100.0

No. カテゴリー 件数 ％

1 使用なし 28 1.1

2 1時間未満 651 25.8

3 1〜2時間 905 35.8

4 2〜3時間 578 22.9

5 3〜4時間 226 8.9

6 4〜5時間 70 2.8

7 5〜6時間 34 1.3

8 6時間以上 25 1.0

無回答 10 0.4

総計 2527 100.0

No. カテゴリー 件数 ％

1 使用なし 13 0.5

2 1時間未満 335 13.3

3 1〜2時間 525 20.8

4 2〜3時間 586 23.2

5 3〜4時間 429 17.0

6 4〜5時間 245 9.7

7 5〜6時間 158 6.3

8 6時間以上 221 8.7

無回答 15 0.6

総計 2527 100.0

(12) お子さまは普段オンラインゲームをしていますか。

No. カテゴリー 件数 ％

1 はい 1,313 52.0

2 いいえ 1,214 48.0

無回答 0 -

総計 2,527 100.0

(11-5) お子さまは学校・仕事が休みの日に学習・仕事以外で、1日平均どのくらいの時間インターネット

を使用していますか。

(11-4) お子さまは学校・仕事がある日に学習・仕事以外で、1日平均どのくらいの時間インターネットを

使用していますか。



(12-1) 主にどのジャンルのゲームをしていますか。あてはまるものすべてを選んでください。

No. カテゴリー 件数 ％

1 RPG系 168 12.8

2 シューティング系 814 62.0

3 戦略シュミレーション系 257 19.6

4 アクション系 487 37.1

5 パズル 304 23.2

6 ソーシャルゲーム 93 7.1

7 リズム・音楽系 294 22.4

8 わからない 82 6.2

9 その他 157 12.0

無回答 - -

総計 1,313 100.0

(12-2) お子さまは学校・仕事がある日に1日平均どのくらいの時間オンラインゲームをしていますか。

No. カテゴリー 件数 ％

1 使用なし 42 3.2

2 1時間未満 505 38.5

3 1〜2時間 480 36.6

4 2〜3時間 183 13.9

5 3〜4時間 53 4.0

6 4〜5時間 26 2.0

7 5〜6時間 10 0.8

8 6時間以上 6 0.5

無回答 8 0.6

総計 1,313 100.0

(12-3) お子さまは学校・仕事がお休みの日に1日平均どのくらいの時間オンラインゲームをしていますか。

No. カテゴリー 件数 ％

1 使用なし 7 0.5

2 1時間未満 248 18.9

3 1〜2時間 383 29.2

4 2〜3時間 283 21.6

5 3〜4時間 141 10.7

6 4〜5時間 94 7.2

7 5〜6時間 72 5.5

8 6時間以上 71 5.4

無回答 14 1.1

総計 1,313 100.0



No. カテゴリー 件数 ％

1 トラブルにあったことはない 1,083 82.5

2 知り合いとけんかになった 90 6.9

3 知り合いから仲間外れにされた 70 5.3

4 他人を誹謗中傷した（嫌な言葉を言うなど）した 47 3.6

5 他人から誹謗中傷（嫌な言葉を言われるなど）を受けた 74 5.6

6 他人から自分の写真を送るよう要求された 1 0.1

7 高額の課金をした 26 2.0

8 身に覚えのないお金を請求された 2 0.2

無回答 - -

総計 1,313 100.0

(13) お子さまはSNSを使用していますか。

No. カテゴリー 件数 ％

1 はい 1,027 40.6

2 いいえ 1,499 59.3

無回答 1 0.0

総計 2,527 100.0

(13-1) 主にどのSNSを利用していますか。あてはまるものすべてを選んでください。

No. カテゴリー 件数 ％

1 LINE 971 94.5

2 Twitter 156 15.2

3 Instagram 257 25.0

4 TikTok 239 23.3

5 Facebook 25 2.4

6 わからない 14 1.4

7 その他 25 2.4

無回答 - -

総計 1,027 100.0

No. カテゴリー 件数 ％

1 トラブルにあったことはない 891 86.8

2 知り合いとけんかになった 49 4.8

3 知り合いから仲間外れにされた 27 2.6

4 他人を誹謗中傷した（嫌な言葉を言うなど）した 17 1.7

5 他人から誹謗中傷（嫌な言葉を言われるなど）を受けた 34 3.3

6 他人から自分の写真を送るよう要求された 5 0.5

7 高額の課金をした 4 0.4

8 身に覚えのないお金を請求された 3 0.3

無回答 - -

総計 1,027 100.0

(12-4) お子さまはオンラインゲームでトラブルにあったことはありますか。

ある場合はどのようなトラブルですか。あてはまるものすべてを選んでください。

(13-2) お子さまはSNSでトラブルにあったことはありますか。

ある場合はどのようなトラブルですか。あてはまるものすべてを選んでください。



(14) お子さまのインターネットの使用について、家庭内にルールや約束事がありますか。

No. カテゴリー 件数 ％

1 以前はあったが今はない 215 8.5

2 ある 2,101 83.1

3 今まで一度もつくったことがない 186 7.4

4 わからない 23 0.9

無回答 2 0.1

総計 2,527 100.0

(14-1) そのルールはどのような項目について決めていますか。当てはまるものすべてを選んでください。

No. カテゴリー 件数 ％

1 利用する時間 1,853 88.2

2 利用する場所 1,075 51.2

3 メールやメッセージ、ゲームをする相手 996 47.4

4 利用するサイトやアプリの内容 1,230 58.5

5 送信・投稿する内容 762 36.3

6 利用情報が漏れないようにしている 758 36.1

7 その他 56 2.7

無回答 - -

総計 2,101 100.0

(14-2) そのルールはどのようにして決めましたか。

No. カテゴリー 件数 ％

1 保護者が決めた 982 46.7

2 保護者と子どもで話し合って決めた 1,110 52.8

3 子どもが決めた 6 0.3

無回答 3 0.1

総計 2,101 100.0

(14-3) お子さまはルールをどのくらい守れていますか。

No. カテゴリー 件数 ％

1 だいたい守れている 1,488 70.8

2 ときどき守れている 185 8.8

3 どちらともいえない 180 8.6

4 あまり守れていない 186 8.9

5 ほとんど守れていない 55 2.6

無回答 7 0.3

総計 2,101 100.0



No. カテゴリー 件数 ％

1 特に不安・心配はない 170 6.1

2 長時間使いすぎてしまう 2,058 73.3

3 視力が落ちる 1,947 69.4

4 体力が落ちる 693 24.7

5 学業（業績）に支障が出る 1,050 37.4

6 睡眠リズムが崩れる 973 34.7

7 暴力的・攻撃的になる 476 17.0

8 意欲低下、うつ状態など心理面への悪影響 291 10.4

9 いじめや誹謗中傷などの対人トラブル 977 34.8

10 オンライン上での犯罪・事件に巻き込まれる 1,067 38.0

11 課金などのお金のトラブル 800 28.5

12 個人情報の流出 1,002 35.7

13 その他 35 1.2

無回答 - -

総計 2,807 100.0

No. カテゴリー 件数 ％

1 子どもの交友関係が広がった 708 25.2

2 家族や友人との会話やコミュニケーションが増えた 868 30.9

3 普段会わない人と連絡ができた 390 13.9

4 効率よく勉強ができるようになった 300 10.7

5 進んで勉強に取り組むようになった 222 7.9

6 子どもが興味のあることを調べることができた 1,644 58.6

7 子どもの情報リテラシーが高まった 517 18.4

8 家事がはかどった 435 15.5

9 子どもが静かにしていてくれた 596 21.2

10 防犯に役立った、何かあったときに連絡がとれた 551 19.6

11 その他 103 3.7

無回答 - -

総計 2,807 100.0

(15) お子さまのインターネット使用について、どのような不安・心配がありますか。当てはまるものをす

べて選んでください。

(15) お子さまがインターネットを使用することで、お子さまや保護者にとって良い点はありますか。当て

はまるものすべてを選んでください。



No. カテゴリー 件数 ％

1 ない 338 12.0

2 学校の保護者会やＰＴＡの会合など 1,020 36.3

3 学校から配布された啓発資料など 1,566 55.8

4 国・地方公共団体や民間団体が行う講座 111 4.0

5 病院（産科、小児科等） 39 1.4

6 機器の購入時の販売員 97 3.5

7 機器の購入時の資料 113 4.0

8 友人 409 14.6

9 保護者同士の会話 854 30.4

10 テレビや本・パンフレットなど 1,028 36.6

11 インターネット 1,026 36.6

12 保護者自身が生徒・学生の時に、学校等で説明を受けた 231 8.2

無回答 - -

総計 2,807 100.0

No. カテゴリー 件数 ％

1 青少年にとって不適切なサイトに関する問題（例：薬物など違法情報に関するサイトやアダルトサイト、出会い系サイト等）1,993 71.0

2 インターネット上のコミュニケーションに関する問題（例：他人とのトラブル、誹謗中傷等）2,287 81.5

3 インターネットの過度の利用に関する問題（例：インターネット利用の長時間化等）1,666 59.4

4 電子商取引に関する問題（例：ネットオークションや高額な課金等） 1,146 40.8

5 プライバシー保護に関する問題（例：個人情報やパスワードの流出等） 1,812 64.6

6 セキュリティに関する問題（例：ウイルス対策や不正アクセス対策等） 1,574 56.1

7 家庭内ルールの必要性や親子でのコミュニケーションの取り方 1,388 49.4

無回答 - -

総計 2,807 100.0

No. カテゴリー 件数 ％

1 青少年にとって不適切なサイトに関する問題（例：薬物など違法情報に関するサイトやアダルトサイト、出会い系サイト等）1,386 49.4

2 インターネット上のコミュニケーションに関する問題（例：他人とのトラブル、誹謗中傷等）1,628 58.0

3 インターネットの過度の利用に関する問題（例：インターネット利用の長時間化等）1,224 43.6

4 電子商取引に関する問題（例：ネットオークションや高額な課金等） 913 32.5

5 プライバシー保護に関する問題（例：個人情報やパスワードの流出等） 1,407 50.1

6 セキュリティに関する問題（例：ウイルス対策や不正アクセス対策等） 1,485 52.9

7 家庭内ルールの必要性や親子でのコミュニケーションの取り方 1,224 43.6

無回答 - -

総計 2,807 100.0

(16-3) あなたは、インターネットの危険性に関する学習の機会があったとして、どのようなテーマが知り

たいですか。この中から、あてはまるものをすべて選んでください。（いくつでも）

(16) あなたはこれまでにインターネットを使うときの注意や危険について誰かに教えてもらったことがあ

りますか。

(16-1) あなたは、インターネットの危険性について、どのような内容の説明を受けたり学んだりしたこと

がありますか。この中から説明を受けたり学んだりしたものとして、あてはまるものをすべて選んでくだ

さい。


